



XIII. KONGRES PERIOPERAČNÍCH SESTER

pod záštitou Krajské nemocnice Liberec

Motto: „Genialita v komunikaci je schopnost být zcela upřímný a zároveň ohleduplný.“ John Powell

31. května - 1. června 2024 Clarion Grandhotel Zlatý lev

Ve dnech 31. května - 1. června 2024 se v Liberci, v hotelu Clarion Zlatý lev uskutečnil XIII. Kongres perioperačních sester. Organizátorem byl výbor sekce perioperačních sester ČAS pod záštitou managementu Krajské nemocnice Liberec.

Kongres zahájila předsedkyně sekce perioperačních sester ČAS Ing. Jaroslava Jedličková, MBA. Přivítala účastníky, pozvané hosty, seznámila s organizací kongresu. Poděkovala všem partnerům, kteří podpořili dvoudenní kongres. Za Krajskou nemocnici oslovil přítomné primář pan MUDr. Jaroslav Jedlička a ředitelka ošetrovatelské péče a vrchní sestra COS paní Mgr. Marie Fryaufová. Paní PhDr. Eva Procházková, Ph.D. proděkanka pro vzdělávání a pedagogickou činnost pozdravila přítomné z Fakulty zdravotnických studií TUL a zdravici pronesla také viceprezidentka ČAS Mgr. Lenka Kalábová, Ph.D. za celé prezidium ČAS.

Po zahájení kongresu Ing. Jaroslava Jedličková předala medaili Heleny Frýdecké navrženou perioperační sestru - instrumentářku za její celoživotní práci v oboru a výuku mladých perioperačních sester. Předala jí pamětní medaili i pamětní list. Oceněnou se stala paní **Bc. Iva Kvapilová**, dlouholetá instrumentářka chirurgických operačních sálů nemocnice v Liberci.

Motto kongresu “Genialita v komunikaci je schopnost být zcela upřímný a zároveň ohleduplný” se prolínalo v řadě přednášek všech bloků v oba dva dny.

První blok se zabýval především komunikační dovedností a etikou v perioperační péči. Autoři hovořili o úskalí a zastupitelnosti sester na operačním sále, o autonomii pacienta, syndromu vyhoření.

Druhý blok byl zaměřen na varia z oblasti transplantací orgánů, prodlužování kostí v dětském i dospělém věku, specifik při kochleární implantace a ošetření dětského pacienta s gastroschizou.

Ve třetím bloku zazněla sdělení kolegyň, které se účastnily zahraničních misí v Senegal a v Ghaně. Byly porovnány kompetence našich perioperačních sester a sester v Anglii.

Následoval blok s návazností na workshop tří spolupartnerů kongresu, kteří úzce seznámili přítomné s jejich novinkami a výrobky pro chirurgické obory.

V podvečerních hodinách měli účastníci možnost zúčastnit se prohlídky Severočeského muzea v centru Liberce s raritním skleněným žebříkem.

Společenský večer s DJ byl příjemným zakončením náročného přednáškového dne.



ČAS SEKCE PERIOPERAČNÍCH SESTER



Druhý den kongresu se zaměřil na management a indikátory kvality v perioperační péči. Přednášející hovořili nejen o práci se sterilními zdravotnickými prostředky, ale také jak zajistit aseptické prostředí a bezpečnost nejen pro pacienta, ale i pro samotný personál, jak si stanovit indikátory kvality a jejich sledováním zajistit bezpečnou perioperační péči.

V průběhu kongresu zaznělo 23 přednášek, celkově se zúčastnilo na 135 účastníků, 23 autorů, 77 spoluautorů a pasivních účastníků a 35 zástupců podporujících firem.

Je třeba velmi poděkovat všem partnerům kongresu, bez kterých by nebylo možné zachovat nízkou výši konferenčního poplatku. Kongres podpořilo 20 zdravotnických firem. Ty představily ve vyhrazených prostorech své produkty používané především na operačních sálech.

Ve 12 hodin v sobotu 1. 6. 2024 byl kongres ukončen. Poděkování za jeho úspěšnou realizaci patří nejen organizátorům kongresu, vedení Krajské nemocnice Liberec a výboru sekce perioperačních sester ČAS, ale především autorům přednášek, které byly opět na vysoké odborné úrovni. Největší dík však patří vám, kteří jste se ho zúčastnili a vytvořili jste tvořivou a pozitivní atmosféru.

Přednášky, jejichž autoři souhlasili s vystavením prezentace na naše webové stránky, budou vystaveny v složce publikace-přednášky.

Již nyní se těšíme na následující kongres ve Zlíně, který se pravděpodobně uskuteční 23. – 24. května 2025.

Zapsala Jaroslava Jedličková

FOTOGALERIE





